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    ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 025/03/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Ângela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, Mauro 
de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewher, Renildo Schaurich, Silomar Garcia.   

 

Aos 25 dias do mês de março de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Ângela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão às dezoito horas, na 

seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a 

existência de quórum de 09 vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador 

Álvaro Luiz Scheffel que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi 

colocada em votação a ata da sessão ordinária 005/2019 do dia 18/03/2019. 

Aprovada. Grande Expediente-VEREADOR-SILOMAR GARCIA DA SILVEIRA–

Cumprimentou a todos os presentes, ocupando a Tribuna para fazer um 

comunicado. Após realizar alguns contatos, estive em reunião nessa tarde com o Sr. 

Jari no campo do Ipiranga. Onde um sonho meu de criar uma escolinha de futebol, 

se tornou realidade, uma vez que reunimos tudo que é necessário para realização 

do projeto. Os treinamentos serão inicialmente aos sábados pela manhã, sob o 

comando do Treinador Chiquinho (Chuteira de Ouro) de Cachoeira do Sul, onde 

será estimulada criação de talentos e abrirá portas para o mundo do futebol. Esse 

projeto, batizado, Criança no Esporte, de minha autoria, que hora se concretiza 

como uma alternativa sadia de estimulo as crianças e adolescentes de Novo 

Cabrais. Registro a presença do meu filho Silomar Junior, na forma de assessor do 

deputado Pedro Westphalen. Essa região e esse município devem muito a esse 

deputado, quando ele foi secretário de obras do governo passado. Em nossa cidade 

existem três obras que podem ser pontuadas, uma foi por necessidade, a ponte da 

RSC287 que foi realizada em tempo recorde, outra foi o nosso trevo também na 

RSC 287 , assim como a mais esperada das obras, que apesar dos atrasos por 

parte das empresas, foi possível ver resolvido o problema do asfalto de acesso a 

Cerro Branco, onde foi realizada uma pavimentação de grande qualidade. Esse 

deputado juntamente do meu filho Junior, marcou presença em nosso município 
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enquanto foi secretário de infraestrutura do governo passado. Obrigado. TRIBUNA 

LIVRE-Ninguém Inscrito Ordem Do Dia: Proposições diversas: Pedido de 

Providência nº 008/2019: da Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, pedido de 

patrolamento e cascalhamento, bem como roçadas nas margens da estrada do 

corredor de acesso a Linha Campestre. Revisão nas luminárias próximas aos 

moradores Julho Sanmartin, Albino Zafaneli, Vilma Michel, Levindo Pavanato e 

Licerio Cerentine, na estrada que liga Cortado a Potreirinho, assim como a revisão 

geral nessa localidade. Da mesma forma, peço instalação de luminárias em frente 

do portão dois da escola Pedro Lovato. Aprovado. Projeto de Lei nº 025/2019: 

Autoriza a abertura de CRÉDITO SUPLEMENTAR a SUPERÁVIT FINANCEIRO e 

dá outras providências. Aprovado Projeto de Lei nº 026/2019: Altera a lei municipal 

nº 1971/2017 e dá outras providências. Fica na casa. Projeto de resolução nº 

001/2019: Cria a Ouvidoria Legislativa Municipal na Câmara Municipal de Novo 

Cabrais e dá outras providências. Fica na casa. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

VEREADOR- DÉLCIO MAUS- Cumprimentou a todos os presentes, usando a 

Tribuna para esclarecer o fato levantado pelo colega Álvaro, na sessão passada, 

sobre as aulas na Escola Teófilo. Em conversa com o Secretario Garcia, que me 

relatou ter nomeado Eloíza Bilha para substituir a professora titular que se afastou 

por problemas pessoais. Como líder de bancada do meu partido fico a disposição 

para resolver pendencias junto a administração. Mas em nome da administração 

digo que as portas estão abertas para todos nós vereadores procurarmos o prefeito 

ou secretários para passar nossas reivindicações pessoalmente. Na última quarta-

feira estive presente em Potreirinho, onde tivemos a Feira da Saúde, a qual foi 

realizada por diversas comunidades. Essa feira, iniciativa da vereadora Ângela no 

período em que foi Secretaria de Saúde, contou com palestras sobre prevenções de 

doenças e realizações de exames de rotina pela equipe de enfermeiros. Foi uma 

grande iniciativa da colega, está de parabéns. VEREADORA ANGÉLICA M. C. DE 

FRANCESCHI - Cumprimentou a todos os presentes, usando a Tribuna para 

parabenizar o colega vereador Silomar Garcia pelo projeto Criança no Esporte, 

destacando a importância dessa iniciativa, nas vidas das crianças e adolescentes, 

está de parabéns. Parabenizo também a comunidade Cristo Salvador da Linha 

Pfeiffer, pela bela festa, onde estive presente neste último domingo. Gostaria de 
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reforçar o pedido que fiz nessa sessão, de patrolamento e cascalhamento, bem 

como roçadas nas margens da estrada do corredor de acesso a Linha Campestre, 

pois os motoristas estão encontrando dificuldades ao trafegar na estrada devido aos 

buracos e a vegetação, que está tomando conta da estrada. Dado que moro próximo 

a esse lugar, ouço muitas reclamações a respeito dessa estrada. Quanto às 

luminárias, na estrada que liga Cortado a Potreirinho, mais especificamente próximo 

aos moradores Julho Sanmartin, Albino Zafaneli, Vilma Michel, Levindo Pavanato e 

Licerio Cerentine, todas se encontram queimadas e os moradores pedem 

encarecidamente que sejam consertadas. Já na escola é importante, pois não existe 

iluminação neste local. Liguei para a Secretaria de Obras e agendei o conserto e a 

instalação dessas luminárias, peço que se faça uma revisão nas demais. Obrigada. 

VEREADOR- SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou a todos os presentes, 

usando a Tribuna para se manifestar sobre um episodio da semana passada, em 

que foi lido o relatório final da comissão, na qual não se prosseguiu ninguém, 

apenas cumprimos o nosso dever. Esta Câmara apoia o prefeito indiferente de seu 

partido, todo o colega tem essas condutas imparciais, colocando os interesses do 

Poder Legislativo acima de qualquer coisa, até mesmo interesses pessoais. Contudo 

encontrei por acaso um ex-vereador, que me questionou por que nessa Câmara 

tudo é aprovado. Não concordo com essa afirmação, pois se tiver algo que não seja 

de interesse coletivo não passará. Está faltando se informar sobre o que se faz aqui, 

vir assistir as sessões, antes de sair criticando os vereadores. Sempre deve 

prevalecer o respeito entre os colegas, partidos e poderes. Nunca procurei agradar 

ninguém aqui, todavia jamais ofenderei, sou leal as minhas convicções, me 

considero uma pessoa humilde, mas eu só respeito e ouço a opinião de deus, um 

líder partidário jamais influenciará as minhas ações. Falo isso em meu nome e dos 

colegas, para aqueles que hoje nos criticam por não conhecerem nosso trabalho e o 

respeito que existe nessa casa. Obrigado.  

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão convocando os nobres vereadores para próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 01 de abril de 2019 às 18h00min. Assim, 

declarou encerrada a presente sessão às 19h00, a qual foi presidida pela Presidente 

da Câmara, Vereadora Ângela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora 
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Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata 

pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

 Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich      Ver. Pedro Henrique Guewher 

 

Ver. Délcio Maus                                               Ver. Silomar Garcia Silveira 

  

  

Ver. Ângela Gelsdorf Dumke                                

Presidente 


